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Ata da 4° Sessdo Ordinaria, da 12 Reunido, do 4° Periodo, da 14* 
Legislatura da Camara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 23 de 
janeiro do ano de 2020. 

(Presidéncia do llmo. Sr. Vereador: Antonio Severino da Costa) 

Aos vinte e trés dias do més de janeiro do ano de 2020, as nove horas, no 
Prédio sito & Av. Joaquim Falc&o, 44, nesta cidade, reuniu-se a Camara de 

L Vereadores de Pombos. Presente todos os Srs. Vereadores componentes 
deste Poder Deliberativo. O Sr. Presidente declara aberta a presente Sessé&o, 
ocupam assim as Cadeiras da 12 e 22 Secretarias os Srs. Vereadores José 

Aglailson Lino e Josenaldo Rodrigues Marques e da Vice Presidéncia o Sr. 
Vereador Daniel Rogério da Silva. E feita a leitura da Ata da Sess&o anterior, 
posta em discussdo ndo ha quem a queira discutir e & aprovada por 
unanimidade. O Expediente constou do seguinte: Projeto de Lei n® 04/2020, 
oriundo do Poder Executivo que trata da Criagdo da Guarda Municipal, Oficios 
n° 09, 10, 11, 12/2020 oriundos do Poder Executivo encaminhando cépias das 

Leis sancionadas de n°s 944, 945, 946, 947/2020; Requerimentos de n°s 04 e 
05/2020 de autoria do Sr. Vereador José Roberto dos Santos; Requerimento n® 
06/2020 de autoria do Sr. Vereador José Aglailson Lino; Requerimento n° 

07/2020 de autoria da Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da Silva; Oficio n° 
07/2020 encaminhado por este Poder Legislativo a Geréncia Regional da 
COMPESA reiterando o oficio encaminhado em 2017 com relagéo & concluséo 
da obra da transposi¢do do agude de Sdo Jodo Novo aoc Banho da Negra; 

o Convite do Tribunal de Justica de Pernambuco para solenidade de inauguragéo 
do FORUM da Comarca deste Municipio que sera realizada amanha, 24 de 
janeiro do corrente as 10:00 horas da manha. Nao havendo mais matérias para | 

o expediente, passa-se a ordem do dia para discuss@o do Projeto de Lei n® _ | 

04/2020. Usa da palavra o Sr. Vereador Alessander Freitas de Barros, o qual { } | 
ap6s cumprimentos ao Plenario e todos os presentes, diz que este € um projeto 
de suma importancia para o Municipio, lembrando que desde o inicio de seu 

mandato que se mostrou a favor da criagdo de uma guarda municipal desde 
que fosse para o beneficio da populagéo e também dos funcionarios. Comenta \ 
que em reunido com a Colega Maria das Gragas e também alguns vigilantes 
que passaram no Concurso Publico viram que necessita ajustar alguns pontos, 
pois sera extiguido esse cargo de vigilante. Falando da Lei 13.022 que rege a / 
Guarda Municipal diz que devera haver mais de cinqiienta guardas municipais, ! 
por isso deverdo se sentar com o Sindicato e a Categoria para ver alguns 
pontos, talvez sendo necessaria uma audiéncia publica para que a populagéo ‘ 
tenha conhecimento. Comenta que indo até o FORUM, o Promotor teria dito 
que nao se trata de algo de calamidade e também foi visto que néo é citado no 
mesmo o valor que esses receberdo. Assim sendo, pede que haja um visto@ 
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neste Projeto e que se reinam com os vigilantes antigos e os que passaram 

agora no Concurso, bem como o Secretario de Administragéo deste Municipio, 

tendo em vista o Sr. Prefeito ndo se fazer presentes em algumas das reunides 

neste Municipio, a fim de que tudo seja bem explicado e entendido com 

clareza, pois os que antes s3o vigilantes de 6rgdos publicos passardo a esta 

nas ruas, correndo maior risco de vida. Acredita que assim, poderdo ser 

beneficiados ou prejudicados e ndo seria justo votar a favor sem pensar nisso, 

apenas por estarem num ano eleitoreiro. Usa da palavra a Sra. Vereadora 

Maria das Gragas Bezerra que apds cumprimentos ao Plenario e todos os 

r ) presentes, diz que também pede vistas a este projeto para q fagam de um 

) forma que ndo prejudique ninguém, pois da forma em que esta sera uma 
categoria prejudicada que ¢é a dos vigilantes. Em seguida Ié o trecho que fala 

sobre esse cargo ser extinto e quem quiser continuar nele, néo tera garantia 

prevista na Lei. Dai se pergunta o que a pessoa continuara fazendo se n&o tera 
garantia nenhuma por continuar exercendo um cargo que jé foi extinto. Por isso 
ndo concorda com o0 mesmo, pois se ja havia pretensdes para criagdo dessa 

guarda, a mesma deveria ter sido anexada no concurso e dai se pergunta 
como ficara a situagdo dos vigilantes concursados. Comenta ainda que os 
termos que sera usado pelo Colega José Aglailson sera categdrico, mas o 
paragrafo (nico do artigo 6° ja diz tudo. Portanto, deverdo ouvir os vigilantes e 
se juntar para analisar melhor esses pontos, pois ha o caso de vigilantes ja 

exercerem seus cargos ha anos como um primo seu que estaria a vinte e 
quatro anos e no projeto diz que a pessoa a exercer esse cargo devera gozar 
de saude, o que todos sabem é que uma pessoa hoje ndo goza da mesma 
saude que tinha ha vinte e quatro anos atras e que muitos desses estariam 

o prestes a se aposentar. Usa da palavra o Sr. Vereador José Aglailson Lino, o 

A J qual apés cumprimentos ao Plenario e todos os presentes, diz que se admira 

pela forma em que os dois Colegas estariam interpretando o artigo da Lei \ ‘ 

deturpando todo o resto do Projeto apresentado, pois jamais podera ser \ \ 
usurpado o direito adquirido de algum servidor. Diz que ficaram esperando que b \-\ 
fosse apresentado algum parecer durante uma semana e nada teria sido Q 
apresentado, mesmo o Colega Alessander desejando que houvesse a criagéo _ 
dessa guarda municipal. Assim sendo, pede ao Sr. Presidente que realmente - > 
acate a vista pedida pelos Colegas a fim de que sejam esclarecidos os pontos 
necessarios e na proxima semana possa ser votado. Usa da palavra também o 
Sr. Vereador José Roberto dos Santos, que apdés cumprimentos ao Plenario e 
todos os presentes, aproveita para pedir desculpas ao Plenario por mais uma 

vez haver polémica nesta Casa. Diz que ndo adiante ficar se falando nisso 7 
apenas no Plendrio e sim que antes se certifique do que sera levado ao 
conhecimento da sociedade. E continuando pede que este Projeto realmente 
ndo seja posto em votagdo nesta reunido. Usa da palavra o Sr. Vereador 

Daniel Rogério da Silva, o qual apés cumprimentar o Plenario e todos os 
presentes, concorda com algumas coisas que ja foram ditas nesta manha vista? 
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que uma palavra ma interpretada podera ser prejudicial para muitos. Portanto, 
concordara também com a retirada do Projeto para uma melhor anélise e assim 
sendo que volte o0 mesmo na proxima semana para votagdo. Usa ainda da 
palavra a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da Silva que apés cumprimentos ao 

Plenario e todos os presentes, explica que também pede vista a este projeto, 
n&o por ser contra 0 mesmo visto ser algo tdo esperado por esta Casa bem 
como pela populagdo, mas pelo fato de ter sido mal elaborado. Portanto, 

poderdo sentar e conversar a fim de que possa ser feito se possivel, uma 
selegéo simplificada, desde que tudo seja feito de acordo com os tramites da 

8 Lei, 0 que ndo pode & prejudicar alguém, principalmente aqueles que ja estdo 
proximo a se aposentar. Comenta sobre sua visita ao FORUM juntamente com 
o Colega Alessander a fim de tratar desse assunto a fim de que tenham certeza 

de que fardo a coisa certa. Conclui dizendo que se for necessario, que seja 
anexada emendas, ou que haja uma audiéncia publica convocando todos os 
vigilantes, bem como o chefe dos mesmos ou representantes de seu Sindicato, 

a fim de que todos tenham conhecimento de tudo que pode se enquadrar. Nao 
havendo mais Oradores que queiram discuti, o Sr. Presidente passa a 

Presidéncia a fim de fazer algumas explanages sobre o Projeto apresentado. 

Apds cumprimentar o Plenario e todos os presentes o Sr. Vereador diz que o 
Projeto sera realmente retirado de pauta, e como Vereador gostaria de da seu 
parecer. Comenta sobre o fato dos Colegas terem saido da reunido a semana 
passada e terem ido direto falar com o Promotor embora muitos achem que 

Vereador nédo faz nada. Lembra que durante o periodo da Vereadora Maria das 

Gragas como Presidente ele tinha o costume de se reunir em seu gabinete e 
nao saberia por que a mesma nao faz isso a fim de trazer os assuntos para 

P discutir durante a semana e né@o apenas no dia da reunido quando usam a 
y tribuna. Diz ainda que se ndo o procuram talvez por Ihe considerar analfabeto, ™\ 

poderiam conversar com os Colegas Daniel que é o Vice-Presidente ou José : 
Aglailson que € o Lider do Governo, mas a forma que estédo fazendo seria jogar 
um contra o outro. Mesmo assim, acataré o pedido de retirar de pauta este 
Projeto para que possam analisar ainda melhor, o que ndo pretende é 
prejudicar ninguém, pois 0 que mais quer € o bem de nosso Municipio e néo \ 
impasse entre Vereadores. Retornando a Presidéncia e de acordo com o 
Plenario, o Projeto de Lei n® 04/2020 é retirado de pauta para uma melhor ; 
apreciagdo, marcando-se uma reunido com os Vereadores, Secretario de | 
Administragdo do Municipio e principais interessados para a préxima segunda- 
feira a fim de que sejam apresentadas algumas mudangas que se julgarem 

necessarias. Novamente de acordo com o Plenario, séo postos em bloco para 1 

discussdo, os Requerimentos apresentados. Usa da palavra o Sr. Vereador 
José Aglailson parabenizando a Colega lvanilda, explicando ainda que no final 
do ano passado o Sr. Prefeito teria feito a reposicdo de postes em alguns 
trechos daquela Localidade, principalmente na principal que da acesso a igreja = 
Catélica. Comenta ainda que infelizmente, segundo comentarios existe o caso g i 
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de muitos que trabalham com internet mexer nos fios e acaba por prejudicar a 
iluminagdo e isso estaria acontecendo dentro da zona urbana. Diz que a 

iluminagdo € um bem social, e precisa se lutar por esse patriménio publico. 
Comenta que seria bom conversar com os donos dessas redes, pois embora 
seja importante para os mesmos por ser seio meio de trabalho os problemas 

surgidos estariam prejudicando a populagdo e dando prejuizo aos cofres 
pUblicos do nosso Municipio. Usa da palavra o Sr. Vereador Daniel Rogério da 
Silva que ap6s cumprimentar o Plenario e todos os presentes declara-se 
favoravel aos requerimentos dos Colegas por ser algo importante como no 

| ) caso de paradas de 6nibus para que as pessoas ndo sofram tanto para pegar 
‘ um transporte coletivo, bem como os amparos para os motostaxistas que 
‘ precisam muito disso. Com relagdo a solicitagdo para o saneamento do 
| Loteamento S&o Gustavo, diz que vem pedindo o mesmo ha muito tempo, 
! explicando que embora esteja sendo citado aqui a Rua C, quem ainda mais 

| sofre sdo os moradores da Rua M. Quanto a solicitagdo para reposi¢do da 
| iluminagdo da comunidade Pé de serra, diz que n&o podem nem mais chamar 
| de sitio por ter se transformado praticamente numa vila pela extenséo de area 

‘ habitada, estaria também a favor por se tratar de algo de muita importancia. 
| Usa da palavra também o Sr. Vereador José Roberto dos Santos, que apos 

cumprimentos ao Plenario e todos os presentes, tece alguns comentarios sobre 

sua solicitagdo de quatro paradas de 6nibus e cobertura para os motostaxistas, 
lembrando que s&o pedidos ja reiterados muitas vezes durante seu mandato 

por se tratar de necessidades para o Municipio. Diz que quando passa em seu [ 

carro e vé as pessoas em pleno meio dia as margens da BR a espera do 
transporte, isso Ihe deixa muito triste, pois uma parada de 6nibus nédo deveria 

P ser vista como algo que o Municipio néo possa fazer. Afinal, o municipio dispde 

de médo de obra e materiais que poderiam ser usados nessas construgdes. 
‘ Comenta que os Prefeitos que tiveram um ou mais mandatos precisaram de | 
| muito tempo para fazer o que fizeram, mas, algo assim tdo simples néo foi 

feita. Pede que o Sr. Prefeito se ponha no lugar daquelas pessoas e sinta na 

| pele o que eles passam seja abaixo do sol tdo quente ou em época chuvosa. 
Quanto a necessidade de paradas de onibus lembra que isso serve para 
organizar o transito visto que hoje os transportes coletivos param muitas vezes 

no meio das ruas, podendo causar até mesmo um sério acidente. Concluindo 

fala sobre a necessidade da concluséo do saneamento citado pelo Colega José 
Aglailson que é algo de extrema necessidade para o bem estar de uma ? 
populagéo assim como também é o caso da iluminagédo publica que é um 
direito de todos os contribuintes. Assim sendo, pede a aprovagédo de todos. Usa 
ainda da palavra a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da Silva que apds 

cumprimentos ao Plenario e todos os presentes, concorda com a necessidade 
das paradas de 6nibus por todos verem o sofrimentos que muitos enfrentam & 5 
esperando seus transportes. Com relagdo a coberta para os motostaxistas diz | 
que desde que assumiu sua Cadeira que vé os Colegas José Roberto e Maria ) | 

““Por um mundo onde sejamos socialmente iguais, humanamente diferentes e totalmente livres. R. Luxemburgo” 1
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das Gragas solicitando isso, mas infelizmente ainda n&o foram atendidos. 

Comenta que seria muito bom e bonito para a Cidade que fizessem coberturas 

dignas para aqueles profissionais, assim como estaria vendo na Cidade de 

Vitéria. Referente ao saneamento solicitado, diz que também tera o seu apoio 

por saber que ndo s6 aquela rua, mas muitas ruas de nossa Cidade estariam 

precisando da construgdo ou conclus&o de um saneamento. Com respeito ao 
de sua autoria, diz que a iluminagdo publica de Pé de Serra estaria 

necessitando de atencgdo, lembrando a extensdo daquela area que é bastante 

grande, a qual daqui a poucos anos ird se transformar num pélo industrial. Diz 

O que acompanhando a procissdo a noite viu que os trechos caminhados 

estavam as escuras e pelo que tomou conhecimento os pontos iluminado teria 

sido realizados por cara, embora todos tenham direito por pagar suas taxas de 
iluminagdo. Acredita que o Municipio disponha de materiais assim como 
também de maos de obra para realizar isso. Ndo havendo mais quem queira 

discutir, o Sr. Presidente passa a Presidéncia a fim de fazer algumas 
explanagdes sobre os requerimentos. Cumprimentando ao Plenario e a todos 
os presentes, diz que todos os Colegas estariam de parabéns por seus 
pedidos, chama a atengéo para as paradas de 6nibus que como ja foi dito n&o 

seria algo de grande gasto para o Municipio, mesmo assim sera algo de grande 
beneficio a toda a populagdo, podendo o Executivo estudar a possibilidade de 
realizar tal obra. Retornando a Presidéncia e ndo havendo mais matérias para 

discussdes, de acordo com o Plenario s&o postos em bloco para votagéo os 
requerimentos de n°s: 04, 05, 06 e 07/2020, os quais s&@o aprovados por 
unanimidade. N&o havendo matérias para deliberagdo, o Sr. Presidente 

encerra a presente Sess&o, convocando a préxima para o dia 30 do corrente, a 
PN hora regimental e em seguida passa a palavra aos oradores inscritos para 

‘ Explicagdes Pessoais. Usa da palavra a Sra. Vereadora Kelilsa Silva Bezerra 
que ap6s cumprimentar o Plenario e todos os presentes diz que n&o achou 
preciso discutir os requerimentos pelo fato de que tudo que teria sido dito seria 
exatamente o que desejava falar, pois sabe o quanto isso é importante. 
Relembra as paradas construidas as margens da PE 58 que foram solicitas 
pela Colega Maria das Gragas pelas quais é grata por saber o quanto & 
importante para quem nao tem seu proprio transporte como € no seu caso. 
Tece alguns elogios ao Executivo pelo trabalho de iluminagdo na Usina, 
lembrando que segundo |he disse uma moradora, restou se fazer a Rua do 
Acude. Referente ao fato do projeto ter voltado para apreciagdo, diz que \ 

também concordou com isso a fim de que haja as mudangas necessarias. 
Parabeniza o Sr. Presidente pela deciséo de fazer uma reunido com todos os 
interessados, incluindo os proprios Vereadores. Pedindo a todos que 
continuem nessa luta até o ultimo momento, a fim de que com a ajuda de Deus 
possam fazer deste Municipio uma Cidade ainda melhor. Usa da palavra o Sr. 

Vereador José Roberto dos Santos que apés cumprimentos ao Plenario e 
todos os presentes, fala da polémica que estaria havendo sobre o projeto dag 
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guarda municipal que assim como foi algo tdo desejado também pelo saudoso 
Luiz Felipe gostaria muito de ver isso ser criado em nossa Cidade, assim como 

também a coberta para os motostaxistas que gostaria de que fosse atendido 
antes dele morrer. Comenta sobre muitas coisas que vem cobrando do 
Executivo desde o inicio de seus mandatos, independente de quem quer que 
seja que esteja na administragdo. Continuando fala com respeito a um jovem 
que estaria postando alguns videos em redes sociais pelo que parece com o 
intuito de se candidatar. Explica que ndo tem nada contra quem queira se 

candidatar, até por que alguns de seus Colegas hoje e de outras legislaturas ja 
o foram também seus eleitores e por isso incentiva quem tem o desejo, mas a 

quest&o seria que o jovem em questdo, tendo como nome em redes sociais de 
Graciliano Tendrio, estaria falando mal de sua pessoa. Diz a essa pessoa que 
a sua estrela brilha onde quer que va por que foi algo dado por Deus e Satanas 
nao ira apagar. Lembra que quando é procurado por pessoas que estdo com 
problemas por ter tido seu carro ou moto apreendido, através de autoridades 

que sdo seus amigos busca solugdes para esses problemas. O que estaria 
acontecendo é que esse jovem estaria postando esses videos onde diz que na 

reunido passada ele teria chamado a populagéo de Pombos de idiota, quando 

na verdade usou essa expressdo se referindo a apenas uma pessoa, como 

podera provar por estas Sessdes serem gravadas. Aproveita para dar um 
conselho a esse rapaz lhe chamando de cafajeste, para que o mesmo pare de 
usar o seu nome e utilizar a sua imagem sem que tenha lhe autorizado. Diz 
ainda que duvida o mesmo concluir o video que estiver fazendo se no 

momento ele se fizer presente e oferece cem reais para quem leva-lo até esse 

rapaz no momento desses. Chama-o de cafajeste, idiota e pede que o mesmo 
Py va estudar para que possa falar corretamente. Usa da palavra o Sr. Vereador 

Alessander Freitas de Barros que apds cumprimentos ao Plenario e todos os 
presentes, comenta sobre o que o foi falado no momento em que estariam 
discutindo o projeto, explicando que diferente do que comentou o Colega José 

Aglailson, em hora nenhuma teria dito que o Projeto ndo prestava, pois o que 
estaria acontecendo é que quem elabora os projetos vindos a esta Casa é 

quem estaria colocando todos em calgas justas, pois muitos desses ao chegar 1 
aqui precisam ser alterados. Comenta que alguns chegam aqui com 

palavreados ridiculos que néo caberia na redagdo de um projeto e por nao 
fazer parte de nenhuma Comiss&o desta Casa por ter sido excluido é que usa \ 
a tribuna para expressar sua opinido. Diz ainda que é dever e direito de todos 

| os Vereadores, inclusive da Situagéo, avaliar e apontar os erros e assim que . 

esse projeto voltar a esta Casa em conformidade com o que se necessita ele > 

mesmo sera o primeiro a votar a favor. Quanto a inauguragédo do FORUM '/ 
amanha ira se fazer presente e aproveita para comunicar o perigo que estariam 
enfrentando alguns moradores por tréas da do Sr. Deda da Casa de Farinha 

pelo fato do esgoto esta pondo em risco o desmoronamento de duas daquelas 
residéncias por correr por baixo das mesmas e que recebeu um video 5 
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mostrando aquela situagdo, bem como ja foi lhe dito que ao procurarem a 
Secretaria de Obras teriam dito que a mesma ndo estaria no momento com 

condigdes de resolver aquele problema. Por isso quer chamar a ateng&o 
daquela Secretaria mostrando o quanto € urgente a necessidade de resolver 

esse assunto, antes que algo pior acontega. Tece alguns comentérios sobre a 
reunido que participou juntamente com o SINDPREV, elogiando o trabalho 
deles em prol dos servidores do Municipio, cuidando das necessidades dos 

professores em especial. Comenta sobre a falta d’agua por conta da estiagem 
dizendo que estariam sendo muito criticados, embora néo tenham culpa e 

&) muito tenham se empenhado para que Pombos ndo sofra ainda mais como 
vem fazendo sua prépria pessoa. Explica que o Gerente da COMPESA 
responsavel pelo abastecimento deste Municipio seria o Sr. Steven Falc&o, 
filho desta terra e por isso teria também o maior desejo de que este problema 
acabasse, mas ndo estaria em suas maos o poder de fazer isso acontecer. 
Explica que como engenheiro, 0 mesmo teria elaborado um projeto que o ano 

passado custaria apenas cem mil reais para os cofres publicos do Estado, mas 

n3o foi conseguido e aquela Empresa alega nao ter condigdes para isso. Em 
seguida mostra seu oficio enviado desde 2017 para ampliagdo daquela obra e 
infelizmente nao foi atendido. Comenta que Pombos estaria pagando prejuizos 
de outras Cidades e mesmo assim ha pessoas apontando o dedo para todos 

os Vereadores culpando a todos pela falta d’agua em suas torneiras, mas 
essas proprias pessoas nao procuraram esta Casa na época em que tentou 

fazer uma audiéncia publica para tentar da uma solugéo. Diz que mesmo assim 

continuara lutando para resolver esse problema ha mais tempo. Portanto, sua 
parte estaria sendo feita e tem documentos que provam que trabalham em pro 

o da populagéo. Comenta ainda que na ultima sexta feira foi atacado em redes 

sociais por um cargo comissionado da Prefeitura dizendo que quem proibiu seu 
bloco de sair nas ruas teria sido o Ministério Publico e ndo o Sr. Prefeito, mas 
teria copias da proibigdo por parte do Executivo bem como de suas 
recorréncias ao Ministério Publico que infelizmente no final acabou por nao ter 
tido éxito. Lembra que nessa época teria perguntado se o bloco do Vice- 
Prefeito estaria autorizado a sair, mas o seu ndo. Pede a esse cidaddo que lhe 
respeite porque em hora nenhuma lhe faltou com respeito. Comenta que 
embora se diga que néo ha perseguigéo politica, ha funcionarios contratados \ 
da Prefeitura que ndo pode nem se quer falar com ele publicamente, s6 faz = 
isso as escondidas, ndo sabendo o porqué disso. Conclui suas palavras A\ 

pedindo ao Sr. Presidente que sempre que chegar a esta Casa algum convite ) 

para que os Vereadores possam participar de reunides que sejam 

encaminhados tais convites para seus respectivos gabinetes, assim todos fl 

Vereadores que desejar podera se fazer presente, como aconteceu na Ultima 
reunido do Conselho Rural da qual ndo teria tido conhecimento do convite. 

Comenta que nao houve Vereadores naquela reunido e nem se quer o Sr. B 
Prefeito teria também estado presente embora tivesse sido convocado para dar, ‘ 
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alguns esclarecimentos. Usa da palavra a Sra. Vereadora Maria das Gragas 
Bezerra que apos os cumprimentos ao Plenério e todos os presentes, tece 
alguns comentérios ainda sobre o projeto mostrando o oficio que acabou de Ihe 
ser entregue onde o Sr. Presidente convoca a todos os Vereadores para a 
reunido que acontecera proxima segunda-feira a fim de que seja melhor 
analisado e discutido, dizendo ser esta uma atitude sensata diante das davidas 
referente ao mesmo por seu titulo dizer claramente que o cargo de vigilante 
serd extinto. Quanto a ida de alguns Vereadores ao FORUM que foi 
comentado, gostaria de esclarecer que néo teria sido ela e sim os Colegas 

o0 Alessander e Ivanilda e que néo é por isso que alguém aqui esteja querendo 
jogar um contra o outro. Diz que na Ultima terga esteve aqui para reunido que 
aconteceu com a Presidente do SINDPREV e espera encontrado o Sr. 
Presidente a fim de que depois daquela reunido pudessem conversar sobre 
esse projeto mas infelizmente ele ndo estaria presente. Comentando sobre a 

reunido de terga-feira, cita nomes de alguns que se fizeram presentes e tece 
alguns elogios aquele Sindicato que vem desempenhando um excelente 
trabalho em defesa dos servidores e comunica aos professores que ndo haveré 
percas pra ninguém e sim uma regulamentacdo da Lei, diz que o PCCR ja teria 
sido concluido e sera entregue ao Executivo para que posteriormente venha a 
esta Casa como Projeto a fim de ser votado. Parabeniza a Professora Cristina 

e toda a equipe por esse excelente trabalho. Continuando relembra a 
necessidade de iluminagdo em varias ruas de nossa Cidade que deixa as 
pessoas temerosas em sair de casa a noite e sobre a falta d'agua diz que o 
manancial do Banho da Negra estaria cada vez mais com seu nivel baixo. Diz 
que comprar agua se tornou algo dificil por ser muito caro o abastecimento por 

PN meio de carros pipas e nem sempre podem ajudar nesse sentido embora saiba 
como é dificil sobreviver com um racionamento de agua. Pergunta se a 
operagao carro pipa estaria funcionando da forma esperada e como estaria o 

planejamento da ligagéo do agude de Sdo Jodo Novo ao Banho da Negra a fim " \ 
de melhorar o abastecimento em nosso Municipio. Usa da palavra a Sra. 

Vereadora lvanilda Pereira da Silva que apés cumprimentar o Plenario e todos 
os presentes, agradece a deciséo de se reunirem na préxima segunda para 
melhor debater o projeto da guarda municipal dizendo que isso podera ser ) 
bom, assim como foi na época do projeto do estatuto dos servidores e ninguém ~ * \\ h 
saia prejudicado. Reclama dos animais que continuam sendo deixados soltos e . 
ndo estaria se cumprindo a Lei. Portanto, que os donos desses se \ 
conscientizem disso e o Executivo faga cumprir a Lei que foi aprovada sobre 
isso. Comenta sobre o péssimo estado em que foi encontrado os banheiros 5 

publico ao lado do mercado nesses Ultimos dias da festa da padroeira e que ) 
teriam postado em redes sociais. Diz que da forma que foi mostrado, imagina- 
se que o mesmo n&o teria sido lavado nenhum dia, pois néo havia condigdes 
de entrar no mesmo. Comenta que se chegar uma pessoa de outra Cidade e - 

ver isso, serd uma vergonha. Diz que nos banheiros publicos da Cidade de fl 
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Vitéria, sempre que alguém os usa, ha funcionarios para averiguar como teria | 

ficado e ndo deixam que o mesmo fique sujo, entdo aqui poderia ser dessa 
forma. Deixa um voto de repudio a Empresa responsavel pela coleta de lixos 
em nossa Cidade a AV2 pela forma que alguns estariam trabalhando, citando 
como exemplo o que aconteceu em sua residéncia no Sitio Pé de Serra. Diz 

que ndo ha um dia especifico para fazer a coleta naquela Comunidade e por 
duas vezes seu lixo teria sido deixado em frente a casa e antes de ontem o 
rapaz com ma vontade puxou o saco de forma que o mesmo se rasgou 

derramando todo o lixo e até a lixeira teria ficado enganchada no carro, sendo 

") devolvida depois que seu esposo teria pedido. Comenta que isso seria 

trabalhar com ma vontade quando muitos estariam buscando um emprego, 

entdo deveria passar sua vaga para outros, pois isso ndo estaria acontecendo 

s6 em sua residéncia e sim em muitos locais. Agradece a presenga da 
Professora Cristina |he parabenizando por seus esforgos frente ao Sindicato 
dos Servidores e em seguida comenta que a reunido que tiveram na ultima 
terca-feira teria sido bastante proveitosa, pois teria sido tirada muitas dividas 
com relagdo ao PCCR, mesmo para quem também ndo é professor. Comenta 

que se houver um bom entendimento tudo podera ser feito de forma correta. 
Quanto a falta d’agua em nosso Municipio diz que seria bom talvez que se 
fizesse uma audiéncia publica com todos os envolvidos e responséveis pelo 
nosso abastecimento a fim de que as pessoas possam ser beneficiadas. 

Aproveita ainda para falar sobre a necessidade da reposi¢éo das pedras de 
calgamento em praticamente todas as ruas do Loteamento S&o Félix, 

comentando que ainda continua esburacada a principal entrada da Cidade no 
Alto do Frade. Finaliza lembrando a inauguragéo das novas instalagdes do 

o FORUM em nosso Municipio, na qual se fara presente. Usa da palavra o Sr. \ 

Vereador José Aglailson Lino que apdés cumprimentos ao Plenario e todos os \ 
presentes Inicia suas palavras falando sobre a inauguragdo do FORUM 
lembrando que teria sido esperado ainda para o ano que passou, mas amanha 

acontecera sua inauguragdo para atender da melhor forma a todos. 
Continuando fala do papel da oposigéo dizendo ser o papel mais importante da 

democracia que seria o de dar o direito a quem merece. Com relagéo a 
iluminagdo publica diz que o Sr. Prefeito vem se empenhando grandemente a 
fim de que todo o Municipio possa ser atendido. Diz que sera encaminhado aos 
representantes das empresas das redes de internet um oficio a fim de que 
venham a esta Casa e se reuna com os Vereadores e o Chefe do Poder 
Executivo a fim de que sejam obedecidos alguns critérios regidos pela Lei 
Organica do Municipio, pois 0 que ndo pode é a populagéo ser sacrificada por ) 
danos causados na iluminag&o publica, embora esteja havendo tanto empenho % 
para que toda a Cidade seja iluminada. Quanto a falta d'agua que estamos 
enfrentando novamente diz que estariam atentos e reivindicando uma melhoria 
quando ainda esta semana ja teria sido enviado um oficio ao Gerente Regional . P 
da COMPESA no Recife reiterando o apelo para que seja concluido o trabalhofi 
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da transposigéo da dgua do agude de Sdo Jodo Novo ao Banho da Negra a fim 
de que seja amenizada esta situagédo. Diz que muitos estariam revoltados por 
terem recebidos suas faturas sem que nem se quer uma gota d’agua tenha 

pingado de suas torneiras. Fala das bonitas propagandas do Governo do 

Estado e 0 que muitos ndo sabem & que o povo cobra aqui e pouco se tem 
acesso a COMPESA nZo reconhecendo seus atributos. Diz que para 

atendimento na zona rural s6 este més, teria havido abastecimento de 
quinhentos carros pipas através da operagéo carro pipa e mais trezentos por 
conta do Municipio que estaria entrando em colapso e terdo que a partir de 

Y amanha declarar calamidade publica. Respondendo a duvida de alguns sobre a 
operag&o carro pipa atender apenas a zona rural, explica que as cisternas séo 
cadastradas para receber essa agua e na zona urbana o dever é da 

COMPESA por receber o pagamento de suas faturas. Referente aos trabalhos 
realizados pela AV2 responsavel pela limpeza em nosso Municipio diz que foi 
cobrada uma resposta e o que se disse é que as vezes por problema no 

veiculo, a rota algumas vezes é alterada, mas se isso vem se repetindo € bom 

que seja dado explicagdo. Comenta sobre as obras que estariam sendo 

concluidas nas ruas de nosso Municipio embora se enfrente tantos problemas 

que foram encontrados por esta Gestédo, como os pagamentos de débitos 
deixados pelas gestdes anteriores, mostrando assim que ha o compromisso 

com a populagdo e estaria se cumprindo com as promessas de Governo feitas 
em palanque. Concluindo diz que os controles de gastos em todas as 

Secretarias vem sendo realizado e ndo ha dificuldades em encontrar o Sr. \ 
Prefeito quando se precisa, pois ele ndo teria o costume de se esconder. 
Finaliza dizendo que estariam se preparando para realizagdo de novos 
cadastros eleitorais em nosso Municipio, lembrando que o prazo encerrara no 

O inicio de maio e por isso estariam correndo para que isso acontega aqui vista 
que em Vitéria constantemente ndo estaria havendo agendamento devido a \/ 
grande demanda de atendimento. Nao havendo mais oradores que queiram 

usar da palavra, o Sr. Presidente passa a Presidéncia a fim de fazer algumas W 
explanagbes. Apos cumprimentar o Plenario e todos os presentes, diz que 'S 
estardo reforgando este apelo ao Cartério Eleitoral através de oficio a fim de s‘ ‘ 
que as pessoas ndo sejam penalizadas haja vista a importancia de todos ‘ \ 
portarem seus titulos e que esses estejam regularizados. Comenta sobre o < 
Oficio que estara sedo enviado a COMPESA pelo fato de nossa necessidade e ¢ N 
aquela Empresa apenas alegar que ndo tem condigdes de concluir a obra de E 

transposi¢éo. Diz que isso ndo deve ser aceito pelo fato de que as contas de 
4gua chegam com valores altissimos e as pessoas muitas vezes nem recebem 
a agua em suas casas, entéo isso tem que ser reparado, ndo deve continuar. Z,” 
Comenta que teria levado a mudanga de uma senhora que |he disse que seus ”I f 
filhos pagavam seu aluguel, mas n&o tinha condigdes de pagar sua conta de ~ 

‘ 4gua que estaria chegando ao valor de mais de cento e oitenta reais, embora = 
morasse numa casa humilde construida na invaséo da linha ferroviaria. Finaliza é 
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parabenizando a todos os envolvidos na festividade em homenagem a 

padroeira de nossa Cidade, em especial ao Padre Rubens, a comunidade 
catdlica e o Sr. Prefeito juntamente com sua esposa que muito contribuiram 
para que tudo acontecesse com grande sucesso, sem esquecer dos moradores 
de nossa Cidade que hospedaram em seus lares parentes e amigos que 
vieram prestigiar essa festa. Retornando a Presidéncia e nada mais havendo a 
tratar, do que para constar, lavrou-se a presente Ata que depois de lida e 
aprovada, seré assinada pelo Sr. Presidente e demais Membros da Mesa 

Diretora. 

o Sala das Sessoes, 23 de janeiro de 2020. 
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